

EL CONSTITUCIONAL

PERIÓDICO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Gerona un mes, 5 rs. tres id. 12.
En el resto de España, un mes 6 rs. tres id. 15.
Ultramar y Estrangero; trimestre 42 rs.
Número suelto 1 rs.
La suscripcion se hace previo pago adelantado
Dirigirse, Escaleras de S. Martin, 8, segundo.

DE GERONA

RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores medio real linea. Los no suscritores un real. Comunicados; precios convencionales y pago anticipado. Insértese ó no, no se devolverá ningun original.
RECLAMOS. Los suscritores un real linea. Los no suscritores dos reales.

AÑO II

REDACCION Y ADMINISTRACION.
Escaleras de S. Martin, núm. 8,
segundo.

Viernes 16 de Junio de 1882.

SE PUBLICA

Miércoles, Viernes y Domingos.

NÚM. 190.

SUCURSAL DEL BANCO DE MATARO

Avenida n.º 9 y Bajada de S. Miguel n.º 1
BARCELONA

Cumplimentacion de toda clase de órdenes de Bolsa.—Compra y venta al contado de cupones vencidos y á vencer y valores de cotizacion corriente.—Cuentas corrientes de caja.—Banca y arbitrajes por cuenta de corresponsal.—Giros y negociaciones sobre la península y el extranjero.—Depósitos.—Préstamos.—Descuentos.—Imposiciones á interés cobradero por mensualidades y cancelables á voluntad de los interesados.

NOTAS Y APUNTES.

La cuestion local, el cobro de la contribucion industrial, no ha dado un paso más. La dimision del teniente alcalde D. Martin Massaguer, ha sido el objeto principal de conversacion esos dias, por efecto de la causa que la ha motivado. En nuestra edicion anterior ya dijimos que no era el procedimiento adoptado el más eficaz y apropiado para llegar á un acuerdo, y debe nuestra primera autoridad haberlo comprendido así desde el momento en que ha visto que con todo y tener tan preparado el terreno, ni un solo paso puede adelantar por ahora y decimos por ahora, porque no dudamos del resultado si el tacto y talento del Sr. Ayuso, atina en la aplicacion del remedio, que no es difícil.

El Sr. Ayuso debe haber comprendido tambien, que su prestigio nada ganaba con las alabanzas de ciertas gentes, y por lo tanto debe evitar á todo trance que tanto su personalidad como sus actos se impongan al público por sus cualidades y no por la estrepitosa y ridicula propaganda de un arlequin político, que basta que él aplauda para que el público se ria y malicie.

En circunstancias difícilísimas,

algo más críticas que la presente, las autoridades de la provincia han encontrado siempre un núcleo de personas de verdadera influencia que colocándose á su lado, han contribuido y no poco á conjurar el peligro y alejarlo; si desde el primer momento el Sr. Ayuso no se ha encontrado en semejante caso, como tampoco se encontró su antecesor no dude que es debido á la imposible reconciliacion entre esos elementos de verdadera importancia á que nos referimos y los que ha tiempo arraigaron á la sombra del caciquismo mas escandaloso y hoy imposibilitan la marcha de todo procedimiento que no corra por las vias que han abierto su descaro y su atrevimiento.

Há tiempo tambien, que las personas sensatas é influyentes del país ven llegar á las autoridades, tomar el gobierno de la provincia, proponerse seguir por el camino recto y decoroso de la imparcialidad; pero á los pocos pasos, las ruedas caen dentro los profundos surcos que ha trazado la insolencia y el favoritismo y por allí marchan ciegas y apasionadas hasta estrellarse en el descrédito y en la impotencia.

Téngalo presente el Sr. Ayuso á quien no creemos con deseos de dejarse arrastrar por tan mal camino.

La situacion del ministerio, mejor dicho de la fusion cada vez mas crítica; apartados de la misma los verdaderos, antiguos y consecuentes constitucionales y retirada la benevolencia de las fracciones democráticas y republicanas de la Cámara su estado es débil á todo serlo, no respira ya si no por los débiles y raquíxicos pulmones del centralismo y

en sus desmayos es sostenida por el partido conservador. ¡Pobre fusion!

En tan triste estado va á verse precisada á entrar en la lucha á que la citan, con el debate político que se anuncia, sus adversarios y á la que la empujan sus enemigos.

En realidad no podia suceder otra cosa á esa *amalgama* que con su ley de consumos ha hecho imposible la administracion municipal; con su impuesto en sustitucion al de la sal, irrisoria la propiedad; con sus nuevas tarifas para la contribucion industrial ha aniquilado las pequeñas industrias, como ha arruinado las grandes con su tratado de comercio y restablecimiento (sic) de la base 5. y con su ley de timbre y sello ha borrado de la constitucion la sagrada inviolabilidad del domicilio.

Esta última ha dado lugar á una junta general de la *Liga de contribuyentes* de Madrid celebrada el sábado pasado, que fué de suma importancia, pues se hicieron patentes los gravísimos inconvenientes y peligrosas consecuencias á que darian lugar las absurdas atribuciones que se han dado á los investigadores del sello y timbre. Manifestóse tambien, que nada se habia obtenido de las grandes é infinitas reclamaciones á que habia dado lugar el perturbador reglamento de subsidio y temiendo que suceda lo mismo por lo que al sello y timbre respecta, pues *La Liga ya sabe que es inútil todo, que una pretension al gobierno, una exposicion al ministro, un ruego á los diputados y senadores de Madrid y aun de provincias poco éxito alcanzarían* resolvió dirigirse á los contribuyentes por medio de una protesta en vez de hacerlo

á las Cortes ó al ministro con una exposicion, y hacer la mas eficaz y rápida propaganda por todos los medios posibles á fin de hacer atmósfera en favor de los lastimados intereses del contribuyente.

Es decir que la ley del sello y timbre, ofrece tantas ó mas dificultades en su aplicacion, que las celebérrimas tarifas del subsidio.

Y los consumos?

Es importante la actitud que han tomado los diputados gallegos en esta cuestion en vista de lo ineficaz de sus conferencias con el ministro y al decir de muchos, será una de tantas cuestiones con que el Gobierno habrá de chocar hasta con sus mas decididos amigos si quiere llevarla á cabo.

Del extranjero, la indemnizacion á las víctimas de Bou-Ameza que se ha convertido en agua de borraja ó poco menos. La cuestion de Egipto toma mal cariz pues los sucesos de Alejandria son poco tranquilizadores.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL.

Madrid 12 Junio de 1882.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL.

La base quinta está ya fuera del horizonte sensible de nuestros políticos; hoy es el proyecto de consumos el que sirve de objetivo á todo el mundo. Han empezado los diputados gallegos nombrando una comision que anoche conferenció con el ministro de Hacienda que sin prometer nada, dejó ver el deseo de no disgustar á los representantes de Galicia, que son en número suficiente para dar un disgusto al Gobierno.

De la interpelacion del Sr. Moret, tambien se habla mucho, discutiéndose ahora las probabilidades de que el jefe de los demócratas-monárquicos,

por medio de una proposición incidental ó de otro recurso parlamentario, provoque una votación nominal, que según los disidentes, haría ver lo mermadas que se hallan las fuerzas del gabinete.

En la sesión celebrada por el Congreso esta mañana se han seguido discutiendo los presupuestos de Cuba, haciendo uso de la palabra los señores Daban, Villanueva, Armas, Portuondo y Armiñan, es decir, la plana mayor de los partidos de aquella Antilla. En la sesión de esta tarde el Sr. Carvajal ha preguntado al gobierno por el aplazamiento de la indemnización á las víctimas de Saída, asegurando que Francia pide 100 millones de pesetas como indemnización á los franceses residentes en Cuba, durante la guerra separatista.

En el Senado sigue discutiéndose la ley de Sanidad.

El Corresponsal.

Madrid 13 de Junio de 1882.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL.

Ayer tarde á última hora empezó á circular el rumor de que en Alejandría había habido serios desórdenes, siendo atacados los consulados por una furiosa multitud y asesinados algunos cónsules. Los despachos de la agencia Havas y Fabra se han hecho ya públicos y por ellos sabemos que las tropas permanecieron inactivas, que las escuadras francesa é inglesa no pudieron apaciguar el motín por no tener tropas de desembarco, que el número de europeos asesinados asciende á 50 y el de heridos á 80 y que el cónsul de Inglaterra está espirando. Todo induce á creer que la conferencia diplomática que estaba aplazada se reunirá cuanto antes, siendo el primero de sus acuerdos la deposición y proceso de Arabí Bey, á cuyos manejos se atribuye la catástrofe.

De política interior se habla mucho de la enmienda del Sr. Maura á la cual se adherirán seguramente casi todos los diputados de Galicia, después del fracaso de la conferencia que ayer tarde celebró con ellos el señor Camacho.

El Sr. Albareda tiene terminado un proyecto de ley resolviendo varias dudas á que se presta la vigente ley de Aguas; el ministro de la Gobernación otro sobre organización municipal. Es probable que el primero se apruebe antes que se suspendan las sesiones.

La sesión celebrada por el Congreso esta mañana ha sido dedicada á los presupuestos de Cuba; hoy ha intervenido en el debate el ministro de Ultramar. La sesión de esta tarde hasta ahora de preguntas poco importantes.

El Corresponsal.

CACHOS.

El Principado, periódico conservador de Barcelona, dice que la política del señor Presidente del Consejo es,

en la oposición, alcanza el poder á todo trance, y en el poder conservarlo á toda costa y venga lo que viniere.

Esto se llama simplemente escribir por escribir; pero añade el colega, y aquí está el chiste, lo siguiente:

«Y esto es precisamente lo contrario de lo que hace el partido conservador, que ahora lo está demostrando, no tiene prisa por alcanzar el poder, y antes ha demostrado que sabe dejarle con dignidad y con patriotismo.»

Así se escribe la historia.

Como si hubiera en España quien ignorase la dignidad y patriotismo con que los conservadores dejaron el poder (cuando absolutamente no podían ya sostenerse mas en él) después de haber amenazado en todos los tonos—

dígalo el célebre voto de confianza—lo mismo que hacían alarde de defender; sin contar con la serie de incalificables artículos inspirados por el despecho, que una vez caídos publicaron los órganos del digno y respetuoso partido conservador.

En cuanto á la frase de que «ahora está demostrando no tener prisa por alcanzar el poder» vale conservador en escabéche.

No tienen prisa en alcanzar el poder porque saben que tampoco se lo habían de dar.

Mas claro, porque están verdes.

Como algunos periódicos, y no todos de oposición, han tenido por conveniente echar á volar la noticia de supuestas evoluciones por parte de los disidentes, nuestro apreciable colega *La Mañana* se ha creído en el caso de escribir lo siguiente:

«Los llamados disidentes no tienen otra aspiración que la noble y patriótica de ver realizadas sin injustificadas demoras ni limitaciones, todas las soluciones políticas y administrativas que el partido constitucional espuso en su campaña de oposición. Sostienen, pues, y sostendrán la bandera del partido constitucional que hasta ahora parece como abandonada por el gobierno, y ni piensan en evoluciones, ni están dispuestos á transigir en principios ni en procedimientos, ni se inspiran en consideración alguna personal.»

Ya lo saben los aludidos colegas, cuya inventiva en cuanto atañe los disidentes parece inagotable.

Los llamados disidentes no piensan en evoluciones, ni están dispuestos á transigir en principios ni en procedimientos.

Son, lo mismo ahora que antes y que siempre, constitucionales.

Con que, á otra cosa.

Refiriéndose al aplazamiento acordado por la comisión de presupuestos de la Cámara Francesa de la indemnización á los colonos españoles de Saída, dice muy campechanamente *La Correspondencia*:

«Seguimos ignorando las noticias oficiales que se han recibido sobre el asunto; pero tenemos motivos para creer que el caso no reviste la importancia que se le ha atribuido.»

Que ha de revestir importancia, que ha de revestir!

Sobre todo para los colonos que esperaban ser por fin indemnizados en especies.

Y nó mico-micónamente.

Acerca del mismo asunto dice un periódico ministerial:

«El gobierno de España en general, y el ministro de Estado en particular, han cumplido con su deber desde el punto en que obtuvieron del gobierno de Francia satisfacción á sus legítimos agravios, no cabiéndoles responsabilidad en las dificultades que hayan podido surgir entre los poderes legislativo y ejecutivo del país vecino.»

Todos son excelentes muchachos; todos han cumplido como buenos, todos.

—Pero... la indemnización no parece...

Un posibilista para el día siguiente.

El órgano de nuestro denunciador, el administrador de correos, discutiendo con *El Demócrata*, dice lo siguiente:

«... y el Sr. Castelar, prefiere llegar á la meta de su ideal á la sombra de una monarquía y bajo la salvaguardia de una legal propaganda, á emprender caminos de fuerza que á parte alguna de provecho lo habrían de conducir, porque le consta muy bien, que desarrollando sus principios al amparo de la monarquía, llegará tarde ó temprano á dominar la opinión pública en beneficio de la libertad y de España que son las dos bases fundamentales de su indiscutible patriotismo.»

Los principios del Sr. Castelar son los del partido posibilista.

El ideal del partido posibilista es el restablecimiento de la república, como acaba de manifestarle una vez más hace pocos días el Sr. Castelar.

La Lucha, afirma que el Sr. Castelar llegará tarde ó temprano á dominar la opinión pública en beneficio de la libertad y de España, naturalmente, bajo la forma republicana.

La Lucha no tan solo no se opone ni combate los ideales del Sr. Castelar, si que por el contrario, ensalza y aplaude sus procedimientos, encaminados al restablecimiento de la república.

Luego... para el día siguiente de haber alcanzado el poder el partido posibilista, ya puede contar *El Demócrata* con un amigo político más.

La Lucha, periódico constitucional—conservador—fusionista—republicano—histórico.

Nuestros plácemes á *El Demócrata*.

Lo de Egipto.

El último despacho oficial de Alejandría, confirmando los gravísimos hechos que nos participó el telegrafo dice textualmente.

«Resultado motín Cairo 49 muertos, 7 heridos, tres cónsules gravemente apaleados....»

¡Apaleados!

Procedimientos orientales.

CRONICA GENERAL.

Sepa el periódico de nuestro denunciador, el órgano forzado de los peatones y estanqueros que el Diputado por Gerona D. Juan Fabra y Floreta, mal que le pese, estuvo en la manifestación libre-cambista á que nos referíamos y en el sitio que designamos donde le vieron los ojos de uno de nuestros más íntimos amigos que se hallaba á la sazón en Madrid y asistió al teatro donde aquella se celebraba.

Y conste que el amigo en cuestión no lleva nunca antiparras, ni ve ni dice nunca las cosas al revés.

Las negativas del órgano del administrador de correos, no nos merecerán nunca á nosotros, ni á nadie la confianza del más inocente de nuestros amigos.

Y sobre todo, aun dado por cierto que allí no hubiese ido el célebre don Juan, nos basta saber quien es, para que á aquel acto no le demos más importancia que la de un detalle insignificante. Pero que irrita los nervios del órgano de *tutti colori*.

—*La Gaceta de Cataluña* dice:

«El mal servicio de correos no lleva trazas de corregirse, mas si continúa empeorando.»

«Dos cartas de Madrid, que anoche debíamos haber recibido con el apartado, no las recibimos hasta ayer por la tarde.»

¿Pero las recibió?

Pues tome paciencia el colega que hay donde ni eso puede decirse en mas de una ocasión.

—Del mismo colega:

«En Palma de Mallorca han debido suspenderse los embargos á los industriales por haber dimidido los comisionados del apremio.»

«Además el Ayuntamiento de dicha capital ha acudido para que se dieran de nulidad los expedientes de apremio por las informalidades que contienen.»

Por esos trámites ya hemos pasado aquí.

—El periódico del Administrador de correos, nos participó el nombramiento de un cartero y cuatro peatones, el más cercano es de Bañolas y los otros son de Puigcerdá, no comprendemos de la noticia sino como medio indirecto de hacernos saber que cuenta con cinco suscriptores mas.

—Nos alegramos, sea entorabuena.

—En Palma parece que los periódicos que se han ocupado de la cuestión de la contribución industrial han sido tratados de una manera vandálica según el Sr. Esteban Collantes dijo en el Congreso.

¿Donde está el Sr. Rodríguez Sanchez de gobernador?

—Copiamos de *El Principado*.

Se nos remite de Mataró la siguiente manifestación publicada en hoja suelta impresa en aquella localidad:

«A los industriales mataronenses y al público en general.—El Sr. Torres en una de

sus afirmaciones en el Congreso de Diputados, al defender su voto particular en la discusión sobre derogación de la suspensión de la base 3.ª arancelaria, niega rotundamente que la Cataluña productora sea contraria á su dicho voto particular *ay lo niego, dice, con tanto mayor fundamento cuanto que tengo en mi poder una porción de telegramas que no quiero dar á la publicidad por no echar leña al fuego, por que justifican plenamente mi afirmación, sobre todo uno de ellos que me dirigen desde Mataró que es la población más productora y más industrial de España.*

Parece mentira que tales afirmaciones tengan lugar en un cuerpo Colegiado constituido por personas serias y respetables tanto más, por cuanto, todos nuestros industriales, protestan del mencionado voto, considerándolo la primera herida que recibirán nuestros industriales, orgullo de nuestra Cataluña y el sostén de nuestras laboriosas clases jornaleras.

Protestamos por lo tanto, por nuestra parte, de las referidas afirmaciones y únicamente las consideramos inspirados por aquellos fanáticos políticos y réprobos de nuestra misma localidad, que dijeron lo que nadie ha dicho, que nuestros laboriosos industriales les carecía razón para quejarse desde el momento que en vez de dedicarse al trabajo perdían malamente las horas holgando en los casinos y cafés, de aquellos, en fin, que buscan el pan de la empleomanía para arrebatárselo de las manos de nuestra floreciente industria Nacional.—Mataró 10 Junio de 1882.—Varios industriales.»

Es el sans facons fusionista que proporciona la frescura necesaria para soltarlas de ese tamaño; viera el colega los que el órgano que aquí han recompuesto para su uso, nos endilga de cuando en cuando, le aseguramos le darian gusto.

—En el centro Recreativo parece que vá á arreglarse un teatrillo de verano en los jardines, donde actuará una compañía de zarzuela. El precio de suscripción será de 20 rs. de entrada y 6 al mes, para los que en 1.º de Julio no sean socios, por lo tanto la ganga será para los que lo sean antes de aquella fecha.

No dudamos que el pensamiento tendrá general aceptación, dada la falta que hay en esta ciudad, de un verdadero sitio de recreo para el verano.

—La Lucha en su último número hace saber á sus suscritores que los industriales de Bañolas han felicitado á su representante en las Cortes por su último discurso, y su actitud en pró del voto Torres; no extrañamos sea cierta tal noticia, pero seguramente se vería apurada si hubiese de consignar los nombres de tales felicitantes, porque se verían entre ellos algún maestro de escuela, y varios industriales segadores, puesto que los que pagan contribución, se habrían olvidado muy pronto de la actitud que tomaron hace pocos días cuando se les exigía el pago de la contribución.

¿En que consiste que no le hayan felicitado los pueblos de Torroella de Montgrí, La Escalá, Vergès y otros tantos como abraza el distrito? ¿Es porque carecen de la clase de contribuyentes de que tratamos, ó tienen

presente la actitud de su diputado, que cuando exhibió el Sr. Camacho ante las Cortes las leyes que habian de arruinarnos, no desplegó sus labios?

Interinamente ya tenemos al señor Torres despues de la campaña poco envidiable que acaba de terminar, al frente de la Direccion de Beneficencia; ¿quién sabe si dentro poco veremos al diputado por Torroella al frente de la Direccion de Agricultura ó de algun Gobierno de provincia? Entonces si que podrán llover felicitaciones, porque los pueblos se contarán felices en medio de su ruina!....

—Segun el nuevo servicio de trenes que desde el día 20 del presente mes establece la Empresa del ferrocarril, nuestras relaciones con Barcelona y Figueras y la frontera francesa quedarán establecidas en esta forma:

Los trenes para Barcelona saldrán á las 6'35 mañana; 3'48 tarde y 8'24 noche. El primero llevará coches de 1.ª y 3.ª clase, el segundo de las tres clases y el tercero, solo de 1.ª y 2.ª.

Para Cerbere, saldrán á las 7'37 mañana 8'36 idem y 5'46 tarde. El primero llevará coches de 2.ª y 3.ª clase, el segundo los llevará de las tres clases y el tercero solo de 1.ª y 3.ª.

Para Port-bou, saldrá á las 6 de la tarde un tren de mercancías que tomará viajeros de 2.ª y 3.ª clase.

—Anteayer celebróse la procesion del Corpus en el establecimiento que para albergue de los necesitados tienen levantado en la carretera de Barcelona las Hermanitas de los Pobres. Era inmenso el gentío que acudió á presenciarla; las ventanas del edificio estaban llenas de gente y por sus alrededores no podía materialmente transitarse. Junto á la entrada se habia levantado dos arcos de follaje, y el terreno del establecimiento estaba adornado en todo su perímetro con banderolas; y en dos pequeños altares, colocados al efecto se colocó el Santísimo y cantáronse los motetes correspondientes, en las dos vueltas que al edificio dió la procesion. Fué pendorista de la misma el Excmo. Sr. don Manuel Viñas, conocido abogado de esta ciudad. No dudamos que los organizadores de la funcion quedarian satisfechos de la inmensa concurrencia que asistió á ella como esta lo quedó de la misma.

—Sumario del número 84 de La Ilustracion acreditada revista semanal de literatura, ciencias y artes que publica en Barcelona D. Luis Tasso y Serra al precio de seis pesetas al año.

Texto.—La rana, la literatura y la ciencia, por D. José María Serra. —Quid pro quo gracioso, por don José Serra.—Variedades.—Nuestros grabados.—Tristeza, poesía, por D. Aureliano Pereira.—Aspiracion, poesía, por D. Baltasar Champsaur.—El capitán Magon ó una exploración

fenicia, por M. Leon Cahun.—Obras recibidas.—Anuncios.—Grabados.—Vista exterior del monasterio de Santas Creus (Cataluña).—Desde el mirador (dibujo del Sr. Gomez Soler).—Ester (cuadro de D. Teófilo Biermann).

VARIEDADES.

LA VENGANZA DE LA MOSCA.

Invitamos á los que niegan la inteligencia de los animales, á que lean la siguiente historia, que, por inverosímil que parezca, nosotros garantizamos ser muy verdadera: El caso ha sucedido en París, calle de San Pedro, núm. 8, en casa del conocido sabio Mr. Prosper Levachot.

Todos los que se ocupan de zoología han leído libros de M. Levachot. Con el título de *Las Moscas*, ha escrito, principalmente, un libro notable, que en 1854 le valió un premio de la Academia, de 2.000 pesetas.

La coleccion de insectos que habia formado y que ocupaba dos grandes piezas de su casa, puede ser considerada como una de las mejores del mundo entero.

Allí, en medio de todos aquellos rarísimos insectos, clavados con largos alfileres en los corchos de los escaparates, era donde M. Levachot pasaba sus días con el lente en la mano, sin cansarse jamás de admirar todos aquellos colores verdes, rubíes, záfiro, aquellas esmeraldas, vivas y volanderas ántes, pero brillantes todavía.

M. Levachot tenia verdadera ternura por los pensionistas de su necrópolis. Nadie más que él andaba con ellos, y seguramente habria vestido luto si cualquiera de aquellos preciosos coleópteros hubiese desaparecido.

Un gran goce le faltaba, y era el de aumentar su coleccion que, no obstante, á fuerza de buscar, habia concluido por tener casi todos los tipos conocidos.

El sábado por la mañana experimentó al mismo tiempo una sorpresa formidable y una inmensa alegría.

Por la ventana abierta de su gabinete acababa de entrar una mosca verdaderamente extraordinaria, sobre todo en esta estacion.

Enorme, dorada, con reflejos verdes, agitando torpemente sus azuladas alas, con estrías de rayas negras, zumbaba dando vueltas por las cornisas, y á Mr. Levachot le parecia que con aquel zumbido le decia: «Pues bien, no me atraparás.»

Mr. Levachot se precipitó á la ventana, la cerró, cogió una red de gasa y se entregó con encarnizamiento á cazar la mosca maravillosa. Pero en vano luchó subiéndose á la chimenea, atrapando toda especie de cosas con su red, los clavos, los boliches de las cortinas, los cuadros, pero nunca la mosca, que parecia ahora zumbár irónicamente.

Por fin, no obstante, el insecto comelió la imprudencia de querer pasar á través de un cristal, creyendo tener el campo libre por delante. Se dió un tremendo golpe en la cabeza, y cayó aturdido.

Mr. Levachot se precipitó sobre la mosca, la sujetó entre el pulgar y el índice de la mano izquierda y, temblando de alegría, se puso en disposicion de ensartarla.

Pero el contacto del alfiler despertó á la mosca de su letargo. Escapó de sus manos, voló y desapareció bruscamente por la puerta que un criado acababa de abrir.

Es imposible describir el desconsuelo de M. Levachot. Casi lloraba, y el disgusto no le permitió comer aquella tarde ni almorzar al día siguiente.

Pero á las dos de la tarde dió un gran salto.

El maravilloso insecto acababa de entrar por la ventana. Revoloteó un instante por encima de los escaparates; luego, marchando resueltamente, de un vuelo se plantó en las narices del naturalista.

M. Levachot no pudo contener un grito de dolor, llevándose vivamente la mano á la parte lesionada. La mosca habia desaparecido.

M. Levachot llamó á su hija. Estaba muy pálido.

—Estoy perdido, la dijo. Yo conozco la inteligencia de los insectos. Esta mosca ha querido vengarse de la caza de ayer y me ha contagiado el carbunco.

M. Levachot no se engañaba, desgraciadamente, sobre la naturaleza de la picadura. Su cabeza y luego todo su cuerpo comenzaron á hincharse, y al poco tiempo murió despues de una espantosa agonía, repitiendo con voz entrecortada que la mosca se habia vengado.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 14.—Se ha leído en el Senado el voto particular de los señores conde de Casa-Valencia y vizconde de Campo Grande, contra el restablecimiento de la base 3.ª.

En el Congreso se discute la cuestion de consumos, el Sr. Amorós combaté el dictámen.

París 14.—El Consejo celebrado bajo la presidencia de Mr. Grevy se ha ocupado exclusivamente de los asuntos de Egipto.

M. de Freycinet ha participado que se siguen las negociaciones para la reunion de la conferencia internacional. Ha declarado tambien que la escuadra francesa no llegó á verificar desembarcar alguno y que no es probable que este se verifique para evitar de esta suerte nuevas complicaciones.

La población europea aterrorizada huye en todas direcciones, faltando medios para el transporte.

Francia ha enviado un buque para repatriar á los que lo deseen.



PERIÓDICO LIBERAL.

Se publica todos los miércoles, viernes y domingos.

La Direccion de este periódico que no perdona medio alguno de poner su publicacion a la altura de las mejores en su clase, convencida de que facilitar a los industriales, comerciantes y particulares que necesiten de la publicidad...

- 1.º Al efecto, ha concedido a todo suscriptor la facultad de disponer, para un anuncio que se publicará dos dias consecutivos, de un espacio cuyo modelo puede verse al final de esta página.
2.º El suscriptor que desee se publique su anuncio todo el mes en dias alternados, o bien dos semanas consecutivas, podrá lograrlo mediante el pago de UNA PESETA.
3.º Los no suscritores pagarán por un anuncio del referido tamaño, que será insertado una semana, UNA PESETA.
4.º Los que deseen que sus anuncios ocupen, doble triple, o cuadruple espacio, satisfarán proporcionalmente lo que correspondiera por dos, tres cuatro etc. anuncios.

En las demás clases de anuncios precios verdaderamente económicos.

AGENCIA DE NEGOCIOS
BAJO LA DIRECCION DE
J. J. GARRIGA
LIBRETTI, GERONA

DE LA ACREDITADA CASA
VINOS CH. RANCOURT VINOS
BURDEOS
Provedora de SS. MM. el Rey de los Paisos-Bajos, Suecia, Noruega y Portugal.
Depósito de Champagne. Depósito de los Vinos.
Verzenay (extra.) Sillery Mousseux Carte Blanche Cremant special.
Para los pedidos dirigirse a D. José Adams, único representante en Barcelona, Pasaje Palacio, letra A.

SANGRE DE BUEY
CRISTALIZADA
Para la clarificacion de los vinos
PARA INFORMES
JOSÉ ADAMS
Pasaje Palacio, letra A, BARCELONA.

JOSE ADAMS
PASAJE PALACIO LETRA A
Compras y ventas en Comision
RECEPCION Y REPRESENTACION
DE TODA CLASE
MERCANCIAS
BARCELONA.

PELLUQUERO
En la peluqueria de la calle de Ciudadanos número 9 se confeccionan toda clase de pústizos, empezando por orquillas rizadas y concluyendo por pelucas para Teatro; y además se encontrará tambien un servicio esmerado en afeitar y rizar, con especialidad en el corte de pelo y barba. 6-90

AGUA, ACEITE Y POMADA SILVIANAS.
El uso continuo de cualquiera de estas tres composiciones no deja en pocos dias ni una sola caña, devolviendo al cabello su primitivo color.—Seis pesetas frasco.
TINTURA AMERICANA
En menos de un minuto adquiere la barba mas blanca desde el color castaño claro al negro azabache.—Seis pesetas frasco.
Se devuelve el dinero si los productos no dan el resultado que seindica (Grandes rebajas en los pedidos al por mayor.)
Depósito: Peluqueria de Pagés.—GERONA.

BARBERO. Se necesita uno en la peluqueria de Pagés.
ABEURADORES.—1.
SE NECESITA un oficial barbero y un aprendiz.—Darán razon, Barberia Rosés, (Mercadal.)
J. OLIVER
7.—ABEURADORES.—7.
Merceria y Quincalleria.—Gran surtido.

ALMACEN Los hay para alquilar en la antigua casa BAJOS de Planas.
F. CIBILS, Sastre, CIUDADANOS, 10
Gran surtido de generos de estacion
Ultima novedad EN PERCALAS Y CRETONAS.
Juan Collell.—Espaners.

SERVICIOS FÚNEBRES.
GRAN DEPÓSITO DE ATAÚDES
DE JOSÉ BARCELÓ (A) FIRETA
Subida de San Félix, 6
El dueño de este establecimiento se encarga de todo acto fúnebre tanto de dia como de noche á precios módicos. 14

AÑADIDOS Y POSTIZOS.
ESPECIALIDAD EN SU CONFECCION.
Plaza del Vino, Peluq.º Gerominas.
A LA CARTUJA SEVILLANA, J. VIDAL.—Plaza del Vino.
Gran surtido en Loza y cristaleria.
MODELO DEL ESPACIO
que se cede gratis á cada suscriptor DOS VECES AL MES.

BORDADOS DESDE 3 á 6 Rs PIEZA
GRAN NOVEDAD.
Ciudadanos, 18.
DETRELL.
Gran surtido de perfumeria y biteria.—Plaza del Vino.—8.
CENTRO RECREATIVO.
Habrá helados todos los dias y hielo cristalizado á 2 rs. Kilo.